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«Και ανοίξαντες τους θησαυρούς αυτών προσήνεγκαν αυτώ δώρα, χρυσόν και
λίβανον και σμύρναν» (Ματθ. β’ 11).

Τρία δώρα έφεραν στο νεογέννητο Βασιλιά. Και χωρίς να το θέλουν
συμβόλισαν την αγία και ζωοποιό Τριάδα, στο όνομα της οποίας ήρθε στον
κόσμο το παιδί Ιησούς, αλλά και την τριπλή διακονία του Κυρίου: τη
βασιλική, την ιερατική και την προφητική, γιατί ο χρυσός συμβολίζει την
αυτοκρατορική, το λιβάνι την ιερατική και η σμύρνα την προφητική ή τη
θυσιαστική. Το νεογέννητο βρέφος θα γινόταν ο Βασιλιάς του αθάνατου
βασιλείου, ο αναμάρτητος ιερέας και προφήτης και, όπως οι περισσότεροι
προφήτες πριν απ’ Αυτόν, θα θανατωνόταν.

Όλοι το γνωρίζουν πως ο χρυσός μαρτυρεί κάποιον βασιλιά και τη
βασιλεία του. Όλοι γνωρίζουν πως το λιβάνι μαρτυρεί ιερωσύνη και
προσευχή. Κι επίσης όλοι γνωρίζουν από την Αγία Γραφή πως το λιβάνι
μαρτυρεί τη θνητότητα. Ο Νικόδημος άλειψε το σώμα του νεκρού Ιησού με
μύρα (πρβλ. Ιωάν. ιθ’ 39-40). Άλειφαν τα σώματα για να τα διατηρήσουν
κάπως περισσότερο από τη φθορά του θανάτου. Ο κόσμος φωτίστηκε από το
Χριστό, που έλαμψε σαν χρυσός. Και γέμισε από προσευχές και θυμιάματα,
όπως ένας ναός. Η οικουμένη ολόκληρη γέμισε από το άρωμα της διδασκαλίας
Του.

 
Τα τρία δώρα όμως συμβολίζουν επίσης την καρτερία και το αμετάβλητο.
Ο
χρυσός παραμένει χρυσός, το λιβάνι παραμένει λιβάνι και το μύρο
παραμένει μύρο. Κανένα απ’ αυτά δε χάνει την ιδιότητά του όσα χρόνια κι
αν περάσουν. Μετά από χίλια χρόνια ο χρυσός εξακολουθεί να λάμπει, το
λιβάνι να καίει και το μύρο διατηρεί το άρωμά του. Δε θα μπορούσαν να
βρεθούν άλλα πιο αντιπροσωπευτικά αντικείμενα στη γη που να συμβολίζουν
τόσο πιστά την επίγεια αποστολή του Χριστού ή να δείχνουν πιο καθαρά και
εκφραστικά τον αιώνιο χαρακτήρα του έργου Του στη γη, καθώς και όλες
τις πνευματικές και ηθικές αξίες που έφερε από τον ουρανό στον κόσμο.
Έφερε την αλήθεια, την προσευχή, την αθανασία.

                                                1 / 3

https://alopsis.gr/category/%ce%b8%ce%b5%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%b9%ce%b1/


Η ΑΛΛΗ ΟΨΙΣ
Ψηλαφώντας την των πραγμάτων αλήθεια...
https://alopsis.gr

Με ποιό άλλο αντικείμενο στη γη, εκτός από το χρυσό, θα μπορούσε να
συμβολιστεί καλύτερα η αλήθεια; Ό,τι και να κάνεις στο χρυσό, αυτός θα
εξακολουθεί να λάμπει.

 Με ποιό άλλο αντικείμενο θα μπορούσε να συμβολιστεί καλύτερα η
προσευχή αν όχι με το λιβάνι; Όπως ο καπνός από το λιβάνι γεμίζει την
εκκλησιά ολόκληρη, έτσι γεμίζει κι η προσευχή ολόκληρη την ύπαρξη του
ανθρώπου. Όπως ο καπνός ανεβαίνει ψηλά, έτσι ανεβάζει η προσευχή την
ψυχή του ανθρώπου στο Θεό. «Κατευθυνθήτω ή προσευχή μου ως θυμίαμα
ενώπιον σου», λέει ο Ψαλμωδός (Ψαλμ. ρμα’ 2). Είναι γεγονός πως κι άλλα
πράγματα βγάζουν καπνό, μα κανένας καπνός δεν εμπνέει την ψυχή για
προσευχή.Ποιό άλλο επίγειο αντικείμενο θα μπορούσε να συμβολίσει καλύτερα την
αθανασία από το μύρο; Η θνητότητα αποπνέει δυσωδία, ενώ η αθανασία έχει
μια διαρκή ευωδία.

 Οι μάγοι από την Ανατολή συμβόλισαν έτσι έστω κι ανεπίγνωστα ολόκληρη
τη χριστιανική πίστη. Ξεκίνησαν από την Αγία Τριάδα κι έφτασαν ως την
Ανάσταση και την αθανασία του Κυρίου Ιησού και των πιστών Του. Δεν είναι
απλοί προσκυνητές, μα πραγματικοί προφήτες. Προφήτες τόσο της
χριστιανικής πίστης όσο και της ζωής και του έργου του Χριστού. Από
μόνοι τους, με τη δική τους αντίληψη και γνώση, δε θα τα ήξεραν όλα
αυτά. Ήταν η Πρόνοια του Θεού που τους έστειλε στη Βηθλεέμ και τους
έδωσε το παράξενο αυτό άστρο να τους οδηγεί.

 

 

(Αγ. Νικολάου Βελιμίροβιτς, «Θεός επί γης, άνθρωπος εν Ουρανώ», Ομιλίες Α΄.
Αθήνα 2010, σ. 116-118.)

(Πηγή ηλ. κειμένου: fdathanasiou.wordpress.com)
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